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На сьогоднішній день в діяльності зарубіжних компаній поряд із еконо-
мічними факторами дедалі більшу роль в забезпеченні конкурентоспромож-
ності й досягненні високої прибутковості відіграють неекономічні чинники – 
рівень соціального захисту персоналу, впровадження механізмів контролю 
якості, а також екологічно безпечних і енергозберігаючих технологій. Саме тому 
корпоративна соціальна відповідальність бізнесу перетворилася на загально-
світову бізнес-концепцію, яка визначає сучасний формат ведення підприємницької 
діяльності. Найбільш повним та коректним, є трактування корпоративної со-
ціальної відповідальності, представлене в міжнародному стандарті ISO 26000, 
згідно якого корпоративна соціальна відповідальність – це відповідальність 
організації за вплив її рішень та діяльності на суспільство й довкілля через 
прозору і етичну поведінку, котра: сприяє сталому розвитку, включаючи здоров'я 
та благополуччя суспільства; враховує очікування зацікавлених сторін; відповідає 
діючому законодавству та узгоджується з міжнародними нормами поведінки; 
інтегрована у діяльність всієї організації та застосовується у її взаємовідноси-
нах [5]. Сучасна академічна спільнота виділяє декілька моделей КСВ, які 
відрізняються певними параметрами і відповідають умовам країн, в яких вони 
формуються: 

1. Американську національну модель КСВ можна охарактеризувати як
відкриту. Для неї характерні: мінімальне втручання держави в приватний сектор 
(державне регулювання, засноване на стимулах, а не на примусі); ініціювання 
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КСВ самими компаніями (рідше у відповідь на тиск з боку активістів); широкий 
спектр форм реалізації КСВ, у тому числі через численні фонди різної 
спрямованості; активна громадська позиція. Всі ці характеристики складають 
основу американської моделі, яка відмінно зарекомендувала себе протягом 
багатьох років [2, с. 53].  

2. Європейську (континентальну) модель можна назвати антиподом лібе-
ральної американської моделі. Європейську (континентальну) модель КСВ 
можна охарактеризувати як закриту. Для неї характерні: високий рівень дер-
жавного регулювання у сфері бізнесу та КСВ; поглиблене вивчення законодавчої 
бази (особливо в соціальній та екологічній сферах); впровадження КСВ компаніями 
з акцентом на механізми державного регулювання та внутрішні корпоративні 
нормативні акти; широкий спектр форм впровадження КСВ (часто у співпраці 
з державними органами); підвищена увага компаній до прозорості через від-
сутність довіри суспільства приватному сектору [3, с. 95]. 

3. Британська національна модель КСВ. Більшість сучасних експертів
сходяться на думці, що британська національна модель КСВ поєднує в собі 
риси як американської, так і європейської (континентальної) моделей, тобто має 
змішаний («гібридний») характер. Активна підтримка КСВ з боку державних 
органів доповнюється ініціативою самих компаній.  

4. Канадська національна модель КСВ має «гібридний» характер. Вона
поєднує в собі риси американської (ініціювання КСВ самими компаніями) та 
європейської (підвищена увага з боку держави) моделей. Ця модель є найбільш 
ефективною і збалансованою. Вона розроблена таким чином, що виключає тиск 
з боку держави, але в той же час дає можливість виявляти та ефективно вирішувати 
нагальні соціальні проблеми у формі багатостороннього діалогу в системі 
«держава-бізнес-неприбуткові організації-суспільство» [3, с. 96].  

5. Латиноамериканська національна модель КСВ. Латиноамериканським
країнам властива висока активність ЗМІ, тому громадськість досить добре 
поінформована про соціальну відповідальність корпорацій. У країнах БРІКС 
розвиток КСВ спрямовано на зміцнення корпоративного управління, захист 
довкілля та соціальну політику щодо персоналу [4]. 

6. Відмінними рисами Японської моделі КСВ: особливе значення сімейного
фактора у сфері соціальної допомоги; значення страхування держави у наданні 
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соціальної підтримки; корпоративна благодійність; централізація та децентра-
лізація в соціальній роботі. 

Більшою мірою система КСВ спрямована на внутрішнє середовище орга-
нізації. Дотримуючись системи «довічної зайнятості», організація, в якій працює 
людина, сприймається як «сім'я» [1, c. 27].  

Японська система соціальної підтримки співробітників характеризується 
наявністю такого елемента, як корпоративна благодійність, яка надає співробіт-
никам компанії додаткову допомогу.  

7. В рамках ісламського підходу КСВ – це морально-релігійна ініціатива,
заснована на переконанні, що, незалежно від фінансових результатів діяльності 
компанії, вона не повинна порушувати моральні закони. Дотримання законів 
шаріату в бізнесі означає, що метою підприємця є не тільки максимізація прибутку, 
але і досягнення кінцевого щастя, визнаючи свою соціальну і моральну відпо-
відальність за благополуччя інших людей (споживачів, співробітників, акціонерів 
і місцевих жителів) [3, с. 97]. 

Підсумовуючи, необхідно зазначити, що кожна з розглянутих моделей 
КСВ має свої особливості, які дозволяють відрізнити одну національну модель 
від іншої та виявити кращі практики для адаптації до вітчизняних реалій. 
В Україні ж корпоративна соціальна відповідальність знаходиться на етапі 
розвитку, а тому необхідність активізації запровадження принципів корпоративної 
соціальної відповідальності у життя суспільства й економічних інституцій, обумов-
лена необхідністю формування позитивного іміджу вітчизняних підприємств як 
на внутрішньому так і на міжнародних ринках у процесі залученням України до 
глобалізаційних й інтеграційних міжнародних процесів. 
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